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xxxv. KRAJSKÁ POSTUPOVÁ PŘEHL'ÍDKAAMATÉRSKÝQlZI'DIVADELNlCH soueoaů
s VÝBĚREM NA CELOSTÁTNÍ PŘEHLIDKU DlVADELNl DEClN

BŘEZEN 2011

Nestačil jsem se divit,
co všechno na jev1št1 vznlklo
Divadelnísoubor Slánská scéna, o. s. se v loňském rocezúčastnil přehlíd- Máte zajímavéVýtvarné

kyWintrůvRakovníks inscenacíTuriniho hry Hotovo! Konec! Letos slánští
přivezli Shakespearovu klasiku, Sen noci svatojánské. Hru s nimi nastudo-
val Miroslav Večerka, který je profesionálním hercem a ve slánském sou-
boru hostuje na pozici režiséra.

Se scénou souvisel vznik několika
„nových scén'l Jeviště ve Slaném je vět-
ší než v Rakovníku, a takjsem měl pře-
devčírem telefonát, že se sem kulisy ne-
vejdou. A ti blázni scénu různě ořezali
a zmenšili asi o polovinu.Tímvznikl pro-

Jakjste se dostal ke spolupráci
se Slánskou scénou?

mladších a starších. Pakjsem chtěl zdů-
raznit motiv přírody, to, že i bohové ma-

Šéf souboru mě oslovil už před pě-
ti, šesti lety, kdyžjsem působil v Kladně
na Malé scéně. Ptal se mě,jestli bych byl
ochoten s nimi něco nazkoušetjako reži-
sér. Pak se dotoho přimíchaly nějaké pro-
blémy a k realizacijsmese dostali až loni
v lednu, kdyjsme začali společně zkoušet
Sen. Původně chtěli hrátČernou komedii,
ale tam nastalykomplikaces autorskými
právy a protože nikdy nehráli Shakespea-
ra, poslézejsme vybrali Sen.

Znal jste soubor, než jste s ním
začalptacqyet?........................................

Neznal. Abych si vůbec prohlédl, co
je tam za lidi, popůjčoval jsem si DVD,
podíval jsem se na různé hry, abych
viděl jak ti lidé vypadají, jacíjsou. Pak
jsme začali zkoušet a v květnu byla
premiéra. Nebylo tojednoduché. Hod-
nějsme představení postavili na mla-
dých členech, šli do toho s vervou, tak-
že se nám dobře tvořilo.

Drainamtgiijstssiehstarávalsám?
Času nebylo mnoho, takže textjsem

upravoval za pochodu. Musel jsem ho
přizpůsobit možnostem souboru, člo—
věk si nemůže moc vybírat.Jako amatér
máte k dispozici konkrétní lidi a s nimi
musíte pracovat. Snažil jsem se aby by-
la nějakýmzpůsobem vyrovnaná složka

jí lidské problémy a hlavnějsem chtěl,
aby divák věděl, co se na jevišti děje,
aby rozuměl vztahům. Což se u Shake-
speara ne vždy děje. Snažiljsem se, aby
převládal vtip, aby se lidé bavili, a to ne-
jen při výstupech řemeslníků. Nechtěl
jsem ty vztahy rozehrávat příliš naváž-
no jakjsem to již v několika zpracová-
ních viděl.

stor, na který nebyli zvyklí, neměli ho to—

lik osahaný. A v neposlední řadě to ved-
lo ke vzniku situacíja ko například závě-
rečný odchod Oberona sTitánií do ská—

ly. Ten průchod byl příliš úzký, herci se
do něj nevešli, takže Oberon jejich od-
chod zakryl roztažením pláště, což po-
chopitelně vyvolalo nezáměrné aso-
ciace i smích... lVlyjsme si pochopitel-
ně prostor před představením zkouše-
li, ale tohlemě nenapadlo. Kdybych to
věděl, nechal bych je odejít do portá-
lu a ve skále by zmizel jenom Puk, kte-
rý z ní na začátku vylézá. Co se návrhu
týká, měl jsem vizi centrálního přírod-
ního motivu, který se snově, kouzelně
otevře, ztoho vycházíPu k, božstvo a na
konci se stejným způsobem vrátí zpát-
ky, zavře se to a sen končí. Jako parale-
la ke svatojánskému otevírání pokladů.
V kostýmech jsem se pokoušelonadča-
sovost. Nechtěljsem konkrétní Athény,
jakjeve hře řečeno. Řemeslníkyjsme se
snažili přiblížit co nejvice civilu.

Jste spokojen s rakovnickým

Užjsem je nějakou dobu hrát nevi-
děl a musím přiznat, že na některé scé—

nyjsem se dnes opravdu díval se zau-
jetím. Nestačil jsem se divit, co všech—
no tam vzniklo (směje se). Užjsme si to
vzadu vyříkali...

IQ.mamenáže.sequušíibezYási
Hlavně se představení hraje, a to

docela dost. Ne vždycky za mě při-
tomnosti. Už premiéra byla zcela vy-
prodaná, takže jsme pro zájem uved—
li reprízu hned druhý den a i tu se po-
dařilo vyprodat. Poslední dobou jsme
hráli i pro školy. Všechny reprízyjsem
pochopitelně neviděl a herci, jak hrá—
li před lidmi a dětmi, si začali pomalu ležitých je čas. Ale pokud bude všech-
některé věci přidávat. Dneska nám to no klapat a bude zájem, rozhodně se
na některých místech přerostlo do ta— dalšíspoluprácinebráním.
kových rozměrů, žejsem vážně koukal.

Plánujete další spolupráci
samatéry? ..................................................

To má spoustu faktorů, jeden z dů-

.JÍp-



Slánská scéna, o .s., Slaný
William Shakespeare:
SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ

Na prvním místějejistě potřeba pochválitslánský soubor za odvahu,se kte-
rou se pustili do inscenováníhry největšího ze světovýchdramatiků. Sen no-
ci svatojánské patří ktěm Shakespearovým textům, které se hrají často (pře-
devšímna profesionálníchscénách).Nabízejítotiž širokoumožnost výkladu.

Hra o mnoha podobách lásky je
napsána ve třech dějových pásmech,
která se navzájem prolínají a ovlivňují.
Slánský soubor vykládá Sen noci sva-
tojánské skrze postavu Oberona, kte-
rý vejménu dobra (či lásky, chceme-li)
napravuje zlo lidského světa.Tato kon—

cepceje prosazována na mnoha mís-

tech inscenace, avšak podle mého ná-
zoru není dovedena do důsledků tak,
aby diváka vedla. Již výchozí situace
celého příběhu, v níž Egeus dává Her-
míi jednoznačně vybrat mezi nechtě-
ným sňatkem a de facto smrtí (uprava
před ní předsazuje scénu hádky Obe—

rona aTitánie), bohužel neukazuje do-

statečně vyhrocené jednání postav,
nejde v ní zkrátka o život, a nedává tu-
díž Oberonovi průkaznou dějovou ije—
vištní záminku vzít osud mladých pá-
rů do vlastních rukou a dát průchod
jejich lásce. Ostatně — lásce... Bohužel
i v tomhle ohledu zůstává soubor vý-
sledku dlužen. Místo erotiky se prosa-
zuje spíše sexualita, místo opravdo-
vých citů vidíme spíše humorné sha-
zování milostné situace. Téma Obero-
novy manipulacemá svá slabá místa
také v závěru hry — v situaci divadel-
ního představení řemeslníků — tam se
zcela vytrácí, nebo v prologu předná-
šeném Pukem, kde se objevuje jakýsi
omluvný tón (po úspěšném ovlivnění
osudů postavi?). | samotný vztah me-
zi Oberonem a jeho výkonnou silou —

Pukem — není v kontextu výkladu jed-
noznačně určen.

Ambiciózní pokus slánského sou-
boru dopadl se ctí. Většina hereckých
výkonů je na velmi slušné úrovni — vy-
zvednout je třeba Michaelu Chrapo—
vou jako Helenu, Milana Zápotocké-
ho jako Oberona, nebo třeba Domini-
ka Koštujako Poříze. Pochvalu zaslou-
žíi scénograňckéřešení.

Kateřina Fixová

Divadelní soubor Jiřího Voskovce Sázava
Miroslav Horníček: LOUKA PRO DVA

Jiří Janoušek, režisér divadelního
souboru Jiřího Voskovce ze Sázavy si
splnil sen inscenovat hru Miroslava
Horníčka Louka pro dva. lnscenovat
Horníčkovy divadelní texty není úkol
nikterak jednoduchý, neboť postrá—
dají vpravdě dramatickou stavbu, za-
časté chybí nosný příběh a jsou zalo-
ženy především na verbálním sdělo-
vání. Jsou neutuchajícím sledem slov-
ních filozofujících sentencí, chytrého
laskavého humoru a bonmotů,jejichž
jevištní zpracování vyžaduje značnou
hereckou výbavu. Nutno hned úvo—

dem konstatovat, že režisér, vědom si
předností i ošidností zvolené textové
předlohy a nároků, které klade přede-
vším na herce, velmi dobře obsadil tro-
jici protagonistů hry. Oldřich Randu—
la v roli Krále, Luboš Malý coby Mnich
a Halina Brošovájako Královnajsou vý-
jimečně vybavenými herci, kteří inter-
pretovali Horníčkův, více literární než
dramatický text, na velicevysoké úrov-
ni.Jejich smysl pro nakládání s verbál-
ními prostředky, je jak z hlediska ob—

sahu sdělení, takz hlediska technické—
ho, včetně udržení potřebného tempa

po celou dobu inscenace, mimořádný.
Horníčkova hra o vnitřní svobodě

a síle tvořivého myšlení vznikla v do—

bách minulého společenského reži-
mu. Již tehdy byla — oproti jiným — ve—

lice opatrnou revoltou. V kontextu re-
ality, která nás v současnosti obklopu-
je, se jeví její poslání více úsměvným
než apelujícím, a to navzdory všeplat-
nosti hodnot, které proklamuje. Od—

hlédneme-li od této skutečnosti a za—

myslíme-li se nad možnostmi účinněj-
šího působení inscenace, připadneme
především na otázku volby inscenač-



ních prostředků. Nejde tu o herectví,
to je excelentní. Jde především o vol—

bu hracího prostoru. Namísto zvole-
ného kukátkového, by byla přínosem

volba volného komornějšího prosto-
ru, umožňujícího větší kontakt s pub-
likem. Spolu s tím pak oproštění se od
vizualizace, která se ubírá cestou iluziv-

Budeme se snažit,
_

abychom Jirkovi ostudu neudělali
Divadelníspolek Jiřího Voskovceze Sázavy přijel naWintrůvRakovník

s inscenací Louka pro dva autora Miroslava Horníčka. Obvykle dáváme
v rozhovoru prostor režisérům, tentokráte k nám pohovořila principálka
souboru Alena Čtveráčková.

Váš soubor loni zasáhla smutná
událost:-„. .......................................................

Ano, 27. listopadu nám zemřel reži-
sérJiříJanoušekpo těžké nemocí.Tato
hra byla připravena pro naší přehlídku
Voskovcova Sázava. Jiří, jakoby to tu-
šil, udělal dvě hry,jednusoutěžnía tu-
hle nesoutěžní, kterou dělaljen proto,
že se mu moc líbila. Je bez zpěvů, tak-
že do naší přehlídky nešla. Byl to jeho
sen, který si ještě splnil. Mysleli jsme si,
že bude takové poděkování, když hru
přihlásíme do Rakovníka.

Převzal po panu Janouškovi
nšlsdmiežii?................................................

Ne, pouze s těmi představenímijez-
díme. Ale řekli jsme si,že musíme jet

dál a že bychom měli udělat něco spo-
lečně. Takového člověka, kterým byl
Jirka, už v souboru nemáme, ale každý
se zjeho práce něčemu naučil, něco si

zapamatoval, takže ted'chceme udělat
hru, kterou bude víceméně dělat celý
soubor. Každý do toho dá své, aby to
fungovalo. Momentálně máme dvě zá-
jezdová představeni, takže se připravu-
jeme pomaloučku, plánujemezačít na
podzim. Pak budeme mít Čas do naší
přehlídky hru dodělat.

Už..yítetktetá.htatqbude?...............
Kluci se zhlédli ve filmu, který reží—

roval pan Hrušínský, Pancho se žení..le
to jakýsi předchůdce Límonádového
Joea. Ani nevím, jestli to vůbec vyšlo

ní ilustrace. Patrně by pak ani nechy—
běly postavy strazr. Inscenace by tak
mohla dojít sevřenějšího tvaru.

Milan Strotzer

jako divadelní hra, ale oni si dali tu prá-
ci a přepsali to z filmové podoby. Má-
me v souborujednoho šikovného klu—

ka, který skládá písničky a texty, takže
nám udělal i hudbu. Je na tom spousta
práce, ale kluci mají strašně moc chuti.
Všechno to sepsat, vyškrtat, učesat.Ta—
ky bychom chtěli, aby si zahráli všich—
ni, aby to skutečně bylo společné dí—

lo všech.

Chystáme?.s.„inscenací.sgutěžitz.
Uvidíme ažjak to dopadne,jestli to

nebude moc velký propadák. Doufá—
me, že ne. Chtěli bychom ukázat, žeje-
deme stále v Jirkových šlépějích. Na-
sadíl nám laťku opravdu dost vysoko.
Napoprvé to určitě nemůže být hra,ja-
kou by udělal on, ale budeme se snažit,
abychommu ostudu neudělali.

jip-
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PLURÁL
Zápis z druhého zasedání stínové porotyWR' 11: Nálada
není nejlepši. Valná část poroty (přesněji celá) vypadá po—
měrně vyčerpané. Přimět je k diskusi není nejjednodušší.
Apeluji na odbornou disciplinovanosta nenásilně se po-
kouším nadhodit téma: první páteční představení. Johan—
ka z Arku se rozohnila, žejí většina vtipů v inscenaci neby-
la jasná. Porthos do sebe otočil dvojitou Whiskey a za bu-
jarého smichu sejí snažil zasvětit do druhého (resp. první-
ho) plánu inscenace. Johanka se začervenala, zaklela a Por-
thos se počal řehtatještěvíc. Široko plaše hleděl do země
a neuroticky vysvobozoval ježka z klece a opět ho uvězňo-
val. Obracím se prosebné na čtvrtého člena s dotazem, co
si myslí o Snu noci svatojánské. Duch Lana Estacada zamyš-
leně zakroutil hlavou a prohlásil, že to musel být sen, pro-
tože to se mu snad zdálo... Ledva mi došlo, že vášnivá de—
bata se zřejmě již konat nebude, zkouším nat'uknout dru-
hé představení. Jestliže předtím byl v porotovně klid, teď
se rozhostilo hrobové ticho. Široko už se neovládl, vyskočil
na parapet, přes rameno se ohlédl do místnosti a výsměš-
ně se zasmál. V měsíční záři jeho maska děsivě zasvítila do
noci. Zacinkal provokativněježkem v kleci, načež ten zmizel
kdesi v útrobách jeho černočernéhooděvu, a vrhl se střem-
hlav do tmy dvora. Johanka z Arku prohlásila, že tohle ne-
má zapotřebí a upalovala za ním. Duch Lana Estacada hbi-
tě zhodnotil situaci, nejistě se usmál a vypařil se. V místnos-
ti zbyl pouze Porthos spící na stole v pozici„na mušketýra“
a jeho hlasité oddechování...

ZRD


